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Aufgabe 4: Bestimmen Sie die Taylorentwicklung 4. Ordnung von

X

fl@)=~n(l - 3)
um den Entwicklungspunkt zy = 0.

LOSUNG: Zunchst bestimmen wir die ersten vier Ableitungen von f(x). Es gilt
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Fiir die Taylerentwicklung gilt nun
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Somit ergibt sich fiir die Entwicklung um zy = 0:
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f(m):§+§+ﬂ+6_4+R5(I)

Aufgabe 5: Bestimmen Sie das Taylorpolynom dritter Ordnung von
f(z) = sin®(x)
an der Stelle o = 0.

LOsuNG: Wir bestimmen zunéchst die ersten drei Ableitungen und berechnen deren
Werte im Entwicklungspunkt zy = 0:

f(z) = sin’(z) = f(0)=0
f'(z) = 2sin(z) cos(x) = f(0)=0
f"(z) = 2cos?(x) — 2sin’*(x) = f"(0) =2
f®(z) = —8sin(z) cos(z) = f30)=0

Die Tayorentwicklung von f(z) lautet damit

0 0 2 0
f(l') = al‘o + ﬁl’l + 51’2 + 51’3 + R4[l’] = 1'2 + R4($)



